



主持加强互联互通伙伴关系对话会并发表重要讲话

## 习近平：互联互通务实合作

宣布中国出资400亿美元成立丝路基金

(详见第三版)

开工势头强劲 投资稳步增长

## 我省扎实推进重点项目

记者 陈文文

本报讯 省重点项目是我省经济发展的有力支撑。记者日前从省发改委获悉，我省重点项目建设驶入“快车道”，今年前三季度完成总投资2308亿元，为年度计划的88.8%。衢州市和金华市已完成全年投资计划，杭州市等3个设区市完成全年投资计划的九成以上。

“这是我们的包装区域，基础工作已经完成，中转车间和注塑车间的建设已完成过半……”乐高玩具制造(嘉兴)项目有关负责人告诉记者

者，到今年年底，大部分项目建筑物结构部分将完成。据悉，省重点项目中，产业类项目表现优异，共完成投资832亿元，同比增长15.8%。

项目开工势头强劲。前三季度，新增省重点项目已有216个实现开工建设，开工率达到76.1%，同比提高5.8个百分点。各地各部门针对妨碍开工建设的有关问题和困难密切协作，有效缩短了项目前期工作时间。

到9月底，全省102个省重点项目已建成投用。海越股份新材料项目(一期)、巨化年产13.8万吨己内酰胺等项目已基本建成；六横电厂“上大压小”项目1号机组已投入运行、2号机组已完成168小时满负荷试运行，项目整体投用在即……

全省上下全力支撑省重点项目的建设。每位省领导牵头联系一个省重点项目，目前现场指导率达到100%；在用地保障上，县级以上国土资源部门优先安排并保障省重点项目用地指标；资金保障上，国资、民资、外资齐上，积极开展“银项”对接，杭州中科新松工业机器人等247个产业类项目，成为银行金融机构支持和关注的重点；环境保障上，优先支持和重点保证实施省重点项目所需的环境容量。

**打造浙江经济升级版**

## 万人排舞挑战吉尼斯

11月8日，“万人同跳一支舞 共创排舞吉尼斯世界纪录”活动在杭州白湖(主会场)和其他18个分会场同时举行。经现场吉尼斯官方人员认证，活动最终以25703人打破之前的纪录。 本报记者 董旭明 摄



省直单位党委(党组)落实主体责任

## 紧抓党风廉政建设“牛鼻子”

题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。领导班子其他成员履行“一岗双责”，根据分工抓好职责范围内的党风廉政建设。

省委带头示范，扛起党风廉政建设主体责任，健全主抓直管党风廉政建设的工作机制，逐项分解细化责任，落实到每位省委常委和各省级领导班子。

省委、省政府对反映省管干部的苗头性、倾向性问题，坚持做到“一把手”由省委书记、省长直接约谈提醒，副职由分管省领导或委托各市、省直各单位党委(党组)主要负责人约谈。今年上半年，省领导共约谈13人次，委托各地各单位党委(党组)主要负责人约谈56人次。

主体责任是政治责任，是深入推进党风廉政建设的“牛鼻子”。省直各单位党委(党组)坚持把党风廉政建设作为主责和分内事，直接部署推动、直接检查落实。党委(党组)书记担负起“第一责任人”职责，重要工作亲自部署、重大问

履行党风廉政建设主体责任情况的书面报告。部分省直单位“一把手”、11个市的市委书记还面对面向省纪委汇报落实主体责任和履行“第一责任人”职责情况。针对省纪委的评议意见和要求，各地各单位党委(党组)积极落实整改措施。

有权必有责，省直各单位党委(党组)认真贯彻落实党风廉政建设责任制，求真务实抓作风建设、抓严明纪律、抓惩治腐败，持之以恒落实中央八项规定精神。

省质监局党组督促有关部门和所属单位领导班子、领导干部建立权力清单，明确责任分工，督促34名在协会兼职的班子成员和机关干部一律辞去所兼职务；省工商局党组针对今年工商系统体制大调整期间容易出现的突击提拔干部、人事调动、突击发钱发物和滥用职

权等问题，制定《履职风险和廉政风险防控机制手册》，对3名正处级干部存在的苗头性问题，及时进行信访谈话，其中对1人进行诫勉谈话。省国土资源厅党组制订党风廉政建设责任追究办法，建立“一案双查”工作机制，既追究当事人责任，又倒查追究相关领导的责任。

省直各单位党委(党组)自觉履行主体责任，支持派驻纪检组(纪工委)的工作，推动落实监督责任，所有驻在部门都明确了派驻纪检组长不再分管驻在部门的其他工作。省直各派驻(出)纪检机构进一步聚焦主业，突出工作重点，落实好监督责任。

据统计，今年上半年，省直各单位共受理信访举报1139件，立案35件，给予党政纪处分27人，其中县处级以上干部5人。

龙湾打造五级联动审批服务体系

## 数据多跑路 群众更方便

记者 胡丹 见习记者 陈小向  
区委报道组 苏静静

本报讯 日前，在一家建筑工程企业负责“三类人员”审批事项的冯宪华，顺利拿到了单位几个专业技术人员的B证变更审批新证。冯宪华高兴地告诉记者，多亏有了联动审批，他不用再来回跑，审批时间也大大缩短。

冯宪华所说的联动审批，指的是温州市龙湾区率先在全省实现的省、市、区、街道、社区五级联动审批服务体系。作为依托电子政务平台加强县级政府政务公开和政务服务的国家级试点单位，龙湾以区行政审批中心为主导，街道和社区便民服务中心为延伸，上接省、市审批中心“一网式”的行政审批服务网络，通过现代化网络科技，实现了由省至社区的五级联动审批服务的无缝对接。

“通过五级联动审批服务体系建设，行政效能上由‘人跑路’向‘数字跑路’转变，行政理念上由管理者便利向相对人需求便利转变，行政作风上由重点监督向全程监督转变，不仅给群众带来方便，也帮助龙湾实现了政务服务的全面提速提质。”龙湾区委书记王军说。

便民的基础在于权力的下放。龙湾共梳理了362项行政审批服务事项，下放到街道，57项下放到社区，确定105项联动事项。例如再

生育申请、殡仪、临时困难等居民办理比较多的联动审批事项，都可以在家门口完成。“现在我只要在村里盖好章，材料交到社区便民服务中心，就可以在家等通知了。”家住龙湾区蒲三社区的张一脉正在办理再生育申请。他告诉记者，换了以前，他需要从村、社区开始，跑到街道、区。“跑完整个流程，没有3到4个月时间是办不好的。”

简单的事情当场办，需要上级审批的事项直接通过龙湾区行政审批电子政务系统传送，街道、部门在规定时间内审核、审批，并将结果通过政务系统传回基层便民窗口，大大提高行政审批服务效能。截至9月30日，联动审批服务平台已办理事项119137件，其中社区平台办理47727件。

受益的远不止办事群众。“所有申报资料、审核、审批情况都是通过网络传输的，电子政务系统的上下互通，节省了大量的时间和办公资源。”龙湾区行政审批管理办公室负责人陈凌云说。

龙湾对联动事项实行了标准化管理，明确每个联动审批事项流程，规范每个联动事项每个节点时限、每个岗位办理人员、办理时限等，使每个环节能够做到无缝对接、上下互通。在实际审批过程中，行政审批电子监察系统对审批流程上的所有环节实行实时监控、即时追踪。

## 王辉忠在鄞州考察人大代表联络站时强调 汇聚民智化解民忧温暖民心

本报讯 (记者 余勤) 11月7日，省委副书记王辉忠来到宁波鄞州区中河街道剑桥社区人大代表联络站，就《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》征求基层干部群众的意见和建议，并实地考察联络站建设情况。他强调，要充分发挥人大代表联络站作用，进一步密切同人民群众的联系，把人民群众的意见、要求和呼声带到立法和议事决策中去，不断提升基层社会治理法治化水平。

王辉忠在认真听取基层人大代表和群众代表对《浙江省社会养老服务促进条例(草案)》的意见建议后说，大家的发言反映了社情民意，为省委、省政府重大决策和

省人大立法活动提供了实践依据。基层组织要积极宣传我省应对人口老龄化的相关政策，特别是在因地制宜、突出孝道和老龄化预防、就地安养上多下功夫，帮助政府和社会共同化解人口老龄化难题。

王辉忠指出，立法是社会主义法治体系建设的首要环节，要始终坚持立法为民、民主立法，使立法过程真正成为凝聚社会共识、调整利益分配、体现广大人民利益和社会公平正义的过程。各级乡镇(街道)要进一步整合“两代表一委员”联络站资源，努力把基层联络站建成收集民意、汇聚民智、化解民忧、温暖民心的前沿阵地。

## 西博会完美收官

50个会展贸易成交167.5亿元

记者 戴睿云

本报杭州11月8日讯 今天，以“创新西博、美丽杭州”为主题的第一十六届中国杭州西湖国际博览会落下帷幕，共举办50个会展项目，实现贸易成交额167.5亿元。

本届西博会结合杭州市产业优势和发展重点，多种途径助推全市经济转型升级。注重围绕大力发展信息经济“一号工程”，举办了世界杭商大会、阿里云开发者大会等一批重点项目，有力推动杭州与国内外先进城市、优质企业和高端人才交流合作。同时，筹划举办各种产业类对接活动，先后签约外商投资

项目和重点内资合作项目共38个。本届西博会突出办会为民、服务民生的宗旨，安排市民休闲节、大运河庙会、台湾名品博览会等一系列老百姓喜闻乐见的活动，并免费向困难群众、弱势群体、社区工作者、外来务工人员等赠送西博会通票42万张。汽车工业博览会、房地产博览会等主题活动，共吸引游客910万人次。

本届西博会市场化运作项目数量占总量的2/3以上。同时更加强调调节俭办会，在去年取消大型开幕式、烟花大会的基础上，压缩会期至22天，经费压缩20%，做到了少花钱、多办事、办好事。

### 新闻提要

APEC第26届部长级会议达成共识

## 推动实现亚太自贸区北京路线图